



如皋 两会策划

向人民汇报

一卷在手
读懂如皋

2021年，是“十四五”规划开局之年，也是搬经“守好西大门 打造增长极”的全新起点。一年来，在市委、市政府的坚强领导下，在市人大、市政协的关心指导下，搬经镇广大干部群众对照如皋“跨江融合样板区”的定位，围绕搬经“打造新增长极”的目标，凝心聚力抓落实，真抓实干促发展，锐意进取谱新篇，“强富美高”新搬经建设迈出坚实步伐，展露现实模样。



融媒特刊



搬经镇：

锚定奋进坐标 打造新增长极

以高质量发展交出精彩答卷

保持“进”的态势，综合实力持续攀升

搬经镇抢抓机遇、积极作为，以新发展理念构建新发展格局，较好地完成了本年度主要经济指标。**经济质效保持稳中向好。**2021年完成一般公共预算收入1.68亿元，占全年任务的113.74%，同比增长9.8%；工业应税销售57.02亿元，同比增长45.61%；企业实缴税金1.79亿元，同比增幅24.64%；服务业应税销售20.64亿元，同比增幅12%；新增亿元企业3家、规模企业13家；净增高新技术企业2家；新增服务业限上企业11家、规上企业3家。**项目建设蓄足源头活水。**2021年新落户海泰科特二期、科铭准、荣威、沪辰气体、华辰塑粉、新凤凰聚合科技、恒清环保等7个亿元项目；亿元项目沪辰气体进入市级项目联审程序，荣威实业、

科铭准电子2个亿元项目进入立项用地许可阶段；外资项目实现重大突破，截至目前，到账外资525万美元，占年度考核目标131.25%，完成率全市第一。**科技创新点燃动力引擎。**全年申报高新技术企业11家，成功申报恩派特和如钰机械2家“一般科创型企业”，完成鑫震宜庆、华辰、森威、跃立、科脉、龙纳等6家“科创型企业”；1名“双创”人才通过省级专家答辩；新增省级企业技术中心2家，省级工程研究中心1家，南通市级智能车间1家。



葛西光学



曼洪威电气



搬经恒汽配

迈向新征程



搬经镇党委书记 卢小冬

2022年是实施“十四五”规划承上启下的一年，也是搬经全面开启社会主义现代化建设新征程的关键一年。搬经镇将以推动高质量发展为主题，以“融入新发展格局，打造新的增长极”为目标，奋力谱写搬经现代化建设精彩篇章。

全力打造“产业高地”的峰峦叠嶂。持续抢抓长三角一体化的时代机遇，继续依托S334省道做好“东承”文章，强化“西接”功能，积极打造交通运输与经济深度融合发展的新格局。瞄准产业链、创新链、价值链中高端环节，围绕特色产业集中发力，有效引进一批影响大、生态好的项目。稳步实施科技型企业、科技项目“双倍增”计划，确保高新技术投资和产值双增长。全面聚焦科技含量、集约程度、税收贡献等关键指标，加快推进产业集聚，不断增强造血功能，加速打造“集聚集约、特色鲜明”的精致产业园区。

全力解锁“美好生活”的幸福密码。坚持聚力聚焦、持续攻坚，将奋斗目标出发点和落脚点都汇聚在民生福祉上，让美好生活更有质感。加快建设高品质新镇区，在已经布局总部经济大楼、搬经人民医院、高端住宅、商务酒店等功能的基础上，打造生态休闲区和中心商业区。持续抓好教育质量提升，确保搬经中小学教育在全市领跑；加快新镇区小学开工建设步伐，推动公办优质教育资源进一步扩容。构建覆盖全镇的基本医疗服务网络，依托新卫生院，建设现代化康养新模式。加快农村道路建设，确保完成东延、东晓线、大寨河北路和园晨路四条省计划路。

全力谱写“乡村振兴”的田园牧歌。用好国家农业产业强镇的金字招牌，让农业强起来、农村美起来、农民富起来。在S334省道两侧打造“稻菽千重浪，鱼虾万亩塘”的乡村振兴示范带，让黑塌菜、食用菌、香芋、有机稻米等特色产业遍地开花；将卢庄千年银杏、万全香樟大道、高明庄乡之恋等散落在乡村的亮点串点成线，连线成片，聚片成带，打造全域旅游大格局。大力培育南通乡村振兴示范村、先进村，全面提升人居环境治理成效。持续推动移风易俗落地生根，让文明风尚蔚然成风。

积累“兴”的动能，城镇格局全面打开

搬经镇始终坚持以人民为中心的发展理念，并贯穿城镇改造提升全过程，有效增进百姓福祉。**坚持改革创新，实现规划有高度。**以提升承载力为重点，智能制造产业园园区路通车，集中供热工程开始实施，核心区搬迁工作正式启动，“集聚集约、特色鲜明”的精致产业园区加速推进。老园区老企业深度挖潜，低效企业搬迁取得实质性进展，盘活低效用地307.92亩；对亚明金属、兴隆屠宰场、元辰钢构等低效用地项目实施腾笼换鸟，为斯伯特、兴东叶片、沪辰气体等8个优质项目拓展了发展空间。**坚持纵深推进，实现改造有力度。**以文明典范城市创建为契机，在主镇区实施绘龙路、顺帆路绿化美化工程，提升了品位，塑造了特色，改

善了环境，使居民的满意度、幸福感显著增强。在老镇区成立创建指挥部，对违章建筑进行拆除，对停车秩序进行整顿，对河道进行整治，进一步提升老镇区的形象，让老街焕发新颜，百姓交口称赞。**坚持多点突破，实现建设有厚度。**加快构建全新的活力空间，搬经新镇区建设全面展开。总部经济大楼全面竣工，搬经人民医院门诊楼、综合楼、住院楼主体均已封顶，二次结构完成施工；商务酒店、凤凰城、梧桐苑、长春花苑等重点项目快速起步，现代化综合中心片区初见雏形。



鲜花种植



搬经土山特色种植



搬经纺织厂



丰收景象

坚持“好”的导向，民生实事亮点纷呈

一幅幅温暖人心的民生画面，勾勒出搬经人民群众对美好生活的期盼向往；一串串详实有力的硬核数据，展现出搬经社会事业科学发展的律动脉搏。**公共服务持续优化。**为民服务中心以基层“三整合”改革为契机，对服务大厅软硬件设施设备进行提档升级，进一步优化服务环境、提升便利程度；对服务窗口进行优化、服务事项进行合并，进一步简化办事流程、提升服务效能。38个基层卫生站覆盖全镇，基本公共卫生服务高效供给。**幸福生活触手可及。**基础教育再创辉煌，高明小学被省教育厅评为“十佳实力学校”，5

所小学质量监测均为甲等，中考成绩继续保持乡镇领先，录取如中超百人。智慧养老工程试运行进展顺利，共计服务534人次，累计服务25356小时，获得群众一致好评；标准化居家养老站加快建设，智慧养老服务便捷高效，累计服务3563人次，3000余小时。**帮扶工作成效显著。**完善基层救助体系，救助困难家庭136人次、发放救助金额26.4万元。引导慈善救助工作，指导村居、部门、企业开展慈善募捐工作，募集慈善捐款413万元，位列全市第一方阵。

涵养“美”的姿态，秀美画卷徐徐铺展

坚持乡村振兴战略，在建好新时代“鱼米之乡”的同时，绘就近在眼前的“诗和远方”。**特色产业多点开花。**用好活“国家级农业产业强镇”金字招牌，农业产业强镇建设完成投资4400万元，整体项目实施进度达95%；招引规模农业项目4个，新增电子商务1家，物联网1家，建成林上村香芋万亩特色农产品基地。2021年新建高标准农田1.04万亩，项目于去年10月份开工，截至目前，已完成总投资额的50%，新增黑塌菜连片种植面积2000亩。**基础设施不断完善。**全镇完成农村道路“四好农村路创建”工程，维修管养347公里，其中乡道138公

里，村道209公里；镇区铺设主管网3.85公里；首批14个村分散式农村生活污水处理设施建设完成率达86%；完成最美庭院建设3115户。**人居环境持续改善。**搬经镇以打造“生态家园”为抓手，提升村容村貌，描绘村民心中绿意盎然、寄托乡愁、更有温度的“乡村新画卷”。聚焦“三清”标准，开展污水治理等行动，改善河水黑臭、环境脏乱状况，整治黑臭河道30条共29.84公里，新建生态河1条。按照“五清”标准，优化垃圾收集机制，推行入户收集，以路为轴，两侧延伸，全面清理居民房前屋后、河边桥头的垃圾杂物，粗放式管理得到改善。



搬经龙桥黑塌菜



搬经镇的田间课堂



农家书屋里学党史

夯实“稳”的基础，未梢治理全面压实

坚持人民至上，坚守底线、筑牢边界，更好统筹发展和安全，不断增强群众获得感、幸福感和安全感。**安全风险稳定可控。**树牢红线意识，压实安全生产全领域责任体系，聚焦“19+73”项专项整治重点任务，针对危化品、烟花爆竹、涉爆粉尘等重点领域，开展演练60次、安全宣讲134次，闭环销号市级及以上挂牌重大安全隐患，约谈企业负责人49人次，立案处罚企业31家次，推动专项整治三年行动纵深发展。**社会治理高效精细。**依托“106+5”的全域网格实现五个“全覆盖”：群租房走访全覆盖、重点人群稳控

全覆盖、矛盾纠纷调处全覆盖、特殊人群主动服务全覆盖、重点区域巡查全覆盖。全年上报网格事件1691件，走访特殊人群1780人次，收集社情民意12632条。**平安建设稳步前行。**认真落实信访工作“三年攻坚”行动，全面梳理矛盾纠纷，切实把信访矛盾化解在源头，把群众信访问题解决在基层，化解信访积案22起，调解社会矛盾461起，行政复议无一撤销、行政诉讼无一败诉。依托“网格+警格”，广泛开展“法治护平安，反诈反诈·全民行”宣讲活动，阻止电信诈骗6起，挽回经济损失79万余元。

浩渺行无极，扬帆但信风。站在新的历史节点上，我们将进一步贯彻落实市委、市政府各项决策部署，突出高质量发展的主线，在稳中求进中实现转型升级，在挖潜进位中实现追赶超越，在全市“一个目标、三大战略、五区建设”新实践中展现搬经担当、贡献搬经力量。



搬经初中小学